

又见宣传单“轰炸”校园

家长叫烦环卫工喊累



放学后,校园门口宣传单遍地。本报记者 李亚云 摄

信阳消息 (记者 李亚云) 学生开学了,各类培训机构也纷纷前来“报到”。形形色色的宣传单在校门口被散发给家长和学生,学校门前成了各类宣传单的集聚地。人流散去,遍地狼藉,繁重的清扫工作让环卫工人叫苦不迭。

放学铃响

家长孩子遭宣传单“轰炸”

昨日上午,记者在市区一所小学门口看到,还未放学,就有不少手持大量宣传单的人在校门口向等待中的家长发放宣传单。放学铃响后,校外外人来人往十分拥挤。近10个校外培训机构的宣传单派发员“把守”在学校大门的两侧,纷纷向家长和学生递上宣传单。人流中,五六名宣传单派发员每人肩挎1个环保袋,手拿1叠宣传彩页,不停地在学生和家長中间穿梭,有的只管发宣传单,有的还负责介绍和推销。此时正值人流量高峰,原本拥挤不堪的校门口显得十分混乱。

“每次来接孩子都能收到一大把宣传单,根本没处放!”一手牵着孩子一手捏着几页宣传彩页的学生家长吴女士告诉记者,刚开学,培训班的轮番宣传轰炸让人感到十分烦躁。许多家长表示,面对

递过来的宣传单感到很头疼。

记者在现场看到,尽管不远处的马路旁放置有垃圾桶,但大部分人在接过宣传单后,还是随手扔在了地上。近20分钟后,学生均被家长接走,校门口重归安静,但地面上铺了一层花花绿绿的纸片。记者走访附近另外两所学校发现,校门口无一例外,都散落着大量宣传单。

遍地狼藉

环卫工人忙不停

“刚开始我还跟发宣传单的人理论,让他们不要再发,但根本没人听。”面对眼前这些花花绿绿的纸片,环卫工刘阿姨无奈地叹了口气,随后拿起扫帚开始清扫。刘阿姨说,她最怕的就是开学,因为开学后,宣传单遍地,她的工作量较以往重了很多,“每天早、中、晚3次,一直如此。”

在东方红大道中段,记者见到环卫工王阿姨弯腰将地上散落的宣传单一张张捡起。王阿姨说,如果发宣传单不能被禁止,还希望家长接到不需要的宣传单不要随手丢弃。“走两步路就有垃圾桶,做家长的也应该为孩子做个好榜样!”王阿姨说道。

“发宣传单并不一定能有多大效果,既浪费纸张油墨还影响市容市貌。”路过的市民刘先生称,散落的宣传单,有损城市形象,希望有关单位能从源头上加以制止。

记者手记

莫让宣传单污了文明

放学铃响,孩子纯真的笑脸让人温暖。人流散去,遍地的宣传单令人触目惊心。这些散落的纸片似乎在拷问:我们离文明还有多远?细微之处,彰显文明。转身看看,垃圾桶也许就在身后,你离文明也许只此“一步之遥”。面对这一现象,商家也要变换广告思维,从源头上减少宣传单污染。当然,文明还需要法治来护航,相关部门更要积极作为。

争当文明市民,为创建文明城市添彩!宣传单虽小,危害却很大,治理小小宣传单,需要我们共同努力。每人前进一小步,美丽的申城就向文明迈进了一大步。



全市中小学开学

交警、教育部门齐“护航”

信阳消息 (首席记者 韩蕾) 又是一年开学季。昨日早上,我市大部分中小學生都已经整装待发,精神抖擞地走进了学校,调整好状态,投入到接下来的学习中。除了学生们,我市不少部门也为这个秋季开学季做足了准备。

“请把电动车靠边停,以免堵着快车道,影响过往车辆!”昨日7时40分,位于解放路的市第十三小学的北门附近,已经有家长陆陆续续送孩子来上学了,为了保证交通秩序,交警正在引导市民有序停车。

“早上上学、中午放学、下午上学和晚上放学,我们都会在这儿疏导交通,尽量保持道路畅通!”正在执勤的交警胡海洋说道。

记者从市交警支队了解到,开学后,交警部门将加大校园周边道路交通秩序的整治力度,同时采取定点和流动巡逻的方式,重点查处校车超员、超速和报废车、低速汽车、拖拉机搭载学生等严重交通违法行为,净化校园周边道路安全环境。

交警们还会深入辖区学校、幼儿园给学生们上道路交通安全教育课,增设悬挂交通安全提示语揭牌,教育引导学生养成安全上下车、过马路、避让车辆,提高交通安全意识;引导家长做好孩子出行的监护者,呼吁学校、家长与交警共同努力,为学生创造一个平安、畅通、和谐的道路交通环境。

同时,记者从市教育局义务教育科了解到,市教育局秋季开学期间,将对各中小学开学条件保障情况、“护校安园”行动落实情况、学校安全管理情况、校车安全管理情况、中小学校舍安全管理情况、营养及改善计划落实情况等进行检查,确保开学有序进行,让学生们拥有一个良好的学习环境。